

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 81 (3887) Четверг, 11 июля 1968 года. Год издания 33-й Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

ПРИБЫЛИ РАСТУТ

На отчетном собрании в начале нынешнего года, когда обсуждались итоги работы совхоза «Тарасовский» за 1967 год, коллектив хозяйства решительно был настроен исправить допущенные ошибки и промахи и в третьем году пятилетки добиться высокой рентабельности своего хозяйства. В принятых обязательствах птицеводы, овцеводы и хлеборобы наметили конкретные задачи для достижения этих целей.

Закончена первая половина года, подведены итоги. Как же справляются тарасовцы со своими наметками? Цифры говорят о том, что коллектив держит слово, полугодие он завершил с весомыми плюсами. Особенно хороши показатели в основной отрасли совхоза — птицеводство. План валового производства продукции перевыполнен почти на треть: собрано более 2 млн. яиц при плане 1,6 миллиона. На несушку получено по 73 яйца, план по продуктивности кур перевыполнен на 10 яиц.

В этом большая заслуга всех птичниц, которые своим умением и заботливым уходом за птицей обеспечили такие результаты. А в соревновании среди них лидирует В. Бердышева: она добилась самой высокой в совхозе и районе производительности за полугодие — по 103,1 яйца на курицу в среднем, а в июне сбор яиц на несушку превысил цифру 18. В. Бердышева намного опередила свой трудовой календарь и сейчас дает продукцию уже в счет октября.

С отличными итогами закончила полугодие птичница Ф. Андреева: 94 яйца на курицу за шесть месяцев и более 18 — за июнь. Она работает в счет сентября. Весомый вклад в количестве успехов совхоза вносят Э. Массольд и З. Гаврилова. Первая получила за шесть месяцев по 84 яйца, вторая — по 75. Эти показатели также выше плановых заданий.

М. ВОРОНИН,
внештатный
корреспондент.

В КОЛХОЗЕ «Красное знамя» долго велись горячие дебаты: напинать или не напинать сенокос. Одни говорили, что косарям пора выходить на луга, а другие (их было большинство) утверждали обратное. И в качестве веского довода ссыпались на прогноз погоды: вот, мол, пройдут дожди, травы подрастут, и тогда за работу. В конце концов последние победили.

Пока шли дебаты, жара делала свое дело. Травы, которые ждали косарей, высыхали и гибли витаминные качества. А дождей все не было. Видя, что промедление с началом сенокоса с каждым днем становится все опаснее, руководители артели дали колхозникам команду: на луга! Но времени уже изрядно было потеряно. И вот результат: темпы заготовок групповых кормов в этом хозяйстве, мягко выражаясь, оставляют желать много лучшего.

Михаил Михайлович Конюхов, бригадир первой комплексной бригады, без тени беспокойства говорит:

— К сенокосу только что приступили. Косим третий день. Естественные травы срезали с 50 гектаров, а однолетние — с

60. Все работы механизированы. Но неудобицы, разумеется, выкашиваем вручную.

Действительно, на нехватку сеноуборочной техники пожаловалось нельзя. В бригаде два стогомета, сеноуборщик, двое тракторных граблей, комбайн, навешенный на «Беларусь», четыре прицепные тракторные сеноуборщики и столько же конных сеноуборщиков и граблей. Но вся эта техника, инвентарь долгое время простаивали без дела. В день нашего приезда было застоговано... около 70 центнеров сена.

Безоградная картина и в целом по колхозу. Анатолий Степанович Яковлев, председатель артели, назвал такие цифры: необходимо застоговать 13750 центнеров сена, застоговано 342. Естественные травы скоплены с 255 гектаров из 730. Не лучшие положение и с однолетними травами. Как говорятся, если ждать да пожадать, потом трудно догонять и наверстывать упущенное.

Особо хочется сказать о по-

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Слаженно работает в эти дни коллектив станции Промышленной. Иди навстречу Всесоюзному дню железнодорожника, он стремится сократить время простоя вагонов, отправлять поезд строго по графику, не иметь брака.

На снимке вы видите списочную вагонов Анну Емельяновну Гуляеву. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда, и это почетное звание молодая железнодорожница с честью оправдывает. Она четко выполняет свою работу, по ее вине поезда не простоявают на станции ни одной минуты. А. Е. Гуляева окончила 9 классов вечерней школы и в этом году будет учиться в десятом. За хорошую работу она неоднократно премирована и имеет благодарности.

Фото К. БЕЛОВА.



По нашему району

НА СЦЕНЕ — ЛЕНИНГРАДЦЫ

В нашем районе гастролирует бригада артистов Ленинградской эстрады под руководством Владимира Дорощева. Она уже дала концерты в совхозах «Заря», «Краснинский», колхозах им. Ленина, «Рассвет», районном Доме культуры и клубе им. Кирова.

Сегодня хочется рассказать о некоторых из тех, кто умело сочетал труд с учебой. Кондуктор кондукторского резерва Анатолий Вотяков проучился в нашей школе шесть лет. Он сдал экзамены без единой тройки, принимал активное участие в общественной жизни. Аналогичный собирается поступать в военное училище.

В течение трех лет был бесменным старостой в своем

посланцы города Ленина радуют зрителей своим мастерством. На «бис» принимаются взволнованный политический монолог, веселый конферанс, пародии в исполнении Владимира Дорощева, рассказы и фельетоны — Ирина Залевская. Отлично поет песни и арии из оперетт

Ирина Федотова. Горячими аплодисментами провожают со сцены зрители артистов Смолину и Усачева, которые мастерски исполняют красивый акробатический этюд. Большшим успехом пользуется пианист Григорий Басс и Александр Липянский — исполнитель веселых песен под гитару.

А. РЫНКЕВИЧ,
зав. отделом культуры.

УДАЧИ ВАМ, ВЫПУСКНИКИ!

Широкие путь-дороги открылись перед выпускниками. Они будут продолжать свое образование в институтах и техникумах. Удачи всем, наши воспитанники!

К. БОЛДЫРЕВА,
преподаватель литературы
и русского языка
школы рабочей молодежи № 17.

перед покупателями.

И еще одна новостройка селько: в пос. Промышленная оно расширяет магазин спортивных товаров «Старт». Строители уже закончили пристройку помещения, сейчас начат монтаж потолочных перекрытий и идет подготовка к внутренней отделке здания, монтажу оборудования. В сентябре обновленный магазин с просторным светлым торговым залом примет первых своих посетителей.

В. МАТВЕЕВ.

СТРОЯТСЯ НОВЫЕ МАГАЗИНЫ

В центре села Протопопово — центральной усадьбы колхоза «Кузбасс» — строятся новый магазин для продажи продовольственных и промышленных товаров на два рабочих места. Это будет просторное светлое помещение с вместительным торговым залом, со складами и железобетонным подвалом для хранения скоропортящихся продуктов. Колхозные строители уже завершают кладку кирпичной коробки

здания, одновременно готовятся оконные и дверные переплеты, рамы, пиломатериалы для настилки пола.

А во второй бригаде колхоза — поселке Цветущем

строитель усиленными темпами ведут сооружение магазина на одно рабочее место. Строительство обеих торговых точек в колхозе финансирует Промышленновское селько. Осенью магазины в Протопопово и пос. Цветущем распахнут двери

перед покупателями.

Свой справедливые обиды высказала О. А. Себина:

— Мне уже шестьдесят лет.

Но я, как видите, не сижу дома.

Косите вручную и накладывайте копны на волокушу выходку каждый день. А сколько я зарабатываю, не знаю.

Шесть дней стоговали сено И. М. Хлыстов, В. П. Капустин, С. Недорезов, Г. Астафьев, И. А. Копонов. Сколько им начисляется за их труд, тоже пока держится в секрете.

Нынешние травы даже на болотах не ахти какие. Метчикам платят с центнера застогнанного сена. А сена мало, значит, и заработка мизерный. Но и тут их пытаются обмануть.

При замере вес некоторых стожков определили в 7 центнеров. А когда по просьбе метчиков стожок перевешали в деревне, он стал в два раза больше. Где же справедливость?

Итак, надежды на дожди не оправдались. А когда начался сенокос, вскрылась уйма беспорядков. Что на это скажут правление и партком колхоза?

А. БЕРЕСНЕВ.

ПЛОДЫ ВЫЖИДАНИЯ

веденции бригадира второй бригады С. И. Пилютина, а также об оплате труда людей, занятых на сенокосе. С этим в колхозе полная неразбериха, полная неясность.

Когда мы приехали на луга второй бригады, косари обедали в сухомятку. Довольствовались тем, что прихватили с собой утром из дома. Спрашивали:

— Разве у вас в бригаде нет поваров?

— Повара-то есть, — послышалось со всех сторон, — да не каждый день они готовят нам обеды.

Из разговора выяснилось, что сегодня на складе не оказалось мяса, повара все же хотели что-нибудь приготовить горячего косарям, но бригадир комплексной бригады С. И. Пилютин распорядился по-своему, отправив их домой. И вообще его поведение несовместимо с поведением руководителя. Он очень груб, в свой адрес не терпит ни малейших замечаний,

скверносоловит, дело доходит до прямых угроз.

Совсем недавно на раскомандировке в присутствии колхозников С. И. Пилютин обругал самых последних словами

ни в чем не повинных косарей Р. М. Беляевского и М. Г. Чубурова.

— Мы даже собирались написать на него заявление в милицию, — говорят они. — Кто дал ему право оскорблять нас? Да еще пригрозил; вот будем распределять копны для колхозников, посмотрю, сколько вы получите.

О вызывающем поведении бригадира говорили И. М. Хлыстов, О. А. Себина и другие. Видимо, он возомнил себя этаким удельным князем, которому все позволено. И напрасно.

Никто из косарей не знает, за что он работает. Вот бы и внести бригадиру ясность, чем скверносоловит. Но он только обещает да угрожает:

— Не хотите работать,

СОВЕТЫ—ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ



Местные Советы принимают активное участие в коммунистическом строительстве, в практическом осуществлении решений XXIII съезда КПСС. Их роль в жизни страны постоянно растет.

О будничных делах и заботах Кингисеппского районного Совета депутатов трудящихся Ленинградской области рассказывает этот фотопортрет.

Депутаты Совета — рабочие, колхозники, врачи, инженеры,

АРЫКИ НА ОГОРОДАХ

КАК ТОЛЬКО лето вступает в свои права и наступает пора усиленной поливки, в поселке Промышленная, особенно в его западной части, ежегодно начинаются перебои в обеспечении населения водой. Целыми днями живительная влага, так необходимая в июльский зной, не поступает в квартиры, у водоизборных колонок создаются очереди, домохозяйки не спят целыми ночами, чтобы обеспечитьться водой. Так происходит и в этом году.

Получается парадокс. Водопроводная сеть с каждым годом расширяется, вводят в эксплуатацию новые скважины, а воды по-прежнему не хватает. В чем причина? С таким вопросом обращаются в редакцию многие читатели нашей газеты.

Вот что рассказал по этому вопросу нашему корреспонденту начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства А. Е. Мясоедов.

На каждого жителя поселка четырьмя скважинами подается

в сутки около 200 литров воды. Следует ли доказывать, что такого количества при разумном использовании с излишком бы хватило не только на все бытовые нужды, но и на поливку огорода. Но беда вся в том, что многие в буквальном смысле расстранижают воду, льют ее без всякой надобности на свои грядки из всех имеющихся шлангов и труб, круглые сутки.

Особенно много таких злоупотреблений за линией, в восточной стороне поселка. Многие владельцы огородов там провели к своим грядкам времянки, краны которых открыты в любое время дня и ночи. Поливают не только овощи, но и картофель, причем так обильно, что огород превращается в болото. Немало и таких «мичуринцев», которые на своих участках, как в Средней Азии, наполнили арыки и наполняют их все время водой.

Недавно бригада работников комбината коммунальных пред-

приятий проверила, как используются временные водопроводы у кого из жителей ул. Набережной, Рабочей, Советской, Октябрьской и Кузнецкого переулка. При этом установлено, что по Набережной улице без меру поливают свои огорода, причем в большинстве случаев арычным способом. Зубарев (дом № 21), Зинченко (№ 24), Торопов (№ 20), Кравцов (№ 15), Башкеев (№ 17), Шевченко (№ 15), Ходлоний (№ 13), Глазунов (№ 12), Уфимцев (№ 14), Себеглов (№ 10), Денцель (№ 18), Саймакова (№ 11), Смирнов (№ 9), Хныченко (№ 5), Мельников (№ 22); по Кузнецкому переулку — Матков (дом № 9), Уфимцев (№ 7), Уфимцев (№ 5), Лындик (№ 1); по Рабочей улице — Киприянов (дом № 24), Лопатин (№ 33), Амелев (№ 31), Торгунаков (№ 22); по Советской улице — Лесников (дом № 110), Павлюченко (№ 106); по Октябрьской улице — Науменко (дом № 22),

ПОЧЕТНАЯ и ответственная работа председателя товарищеского суда. Далеко не каждому ее доверят. Чтобы судить своих односельчан, своих товарищей по труду, нужно прежде всего самому быть честным, принципиальным, непримиримым к любым нарушениям общественного порядка и социалистического общества. Всегда и во всем. Всеми этими качествами в полной мере обладает Андрей Федосеевич Торопов, разнорабочий шестой фермы совхоза «Заря».

Андрею Федосеевичу за пятьдесят. Около его серых, чуть усталых глаз светлая морщин, волосы тронула седина. Частенько, особенно к непогоде, напоминают о себе старые раны, принесенные с полями сражений Великой Отечественной войны. Хотя он инвалид, но в меру своих сил продолжает трудиться.

Жизнь у Андрея Федосеевича сложилась нелегко. Четырнадцатилетним мальчишкой он уже плотничал вместе с отцом в совхозной плотницкой brigade. Позднее несколько лет был путевым рабочим в 17-й дистанции пути, а в 1937 году уехал на действительную военную службу.

Минул срок службы в береговой морской охране на Дальнем Востоке, и Андрей Федосеевич вернулся в деревню Портнягино, где родился и вырос. Но дома побыл недолго. В 1941 году по призыву ЦК ВЛКСМ добровольцем ушел на фронт с оружием в руках защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков. Принимал участие в разгроме врага под Москвой, на Орловско-Курской дуге. Был тяжело ранен и дважды контужен. После последнего, самого тяжелого ранения, когда только из области лица хирург извлек 26 осколков, его по состоянию здоровья демобилизовали.

Вернувшись в родные края, Андрей Федосеевич работал преподавателем физкультуры в школе, заведующим Портнягинским клубом. Его восемь раз избирали депутатом Горбуновского сельского Совета. А последние шесть лет он народный

Большеудинский сельский Совет Кингисеппского района на праздненском вымпеле и грамотой Ленинградского облисполкома. В сельском Совете 30 депутатов, у каждого из них большая круг забот и обязанностей.

На верхнем снимке (слева направо): член исполнкома сельсовета депутат М. Тимофеев, председатель исполнкома сельсовета А. Кудряшова и директор Александровской 8-летней школы депутат М. Григорьев. Рассматривают планы летнего отдыха школьников.

На снимке в центре: строительство дороги на участке Кингисепп — лесобиржа. Вопросы благоустройства пунктов района регулярно обсуждаются на сессиях Совета. В этом году намечено построить, реконструировать и капитально отремонтировать 70 километров дорог.

На нижнем снимке: в колхозе «Россия» открылось кафе-столовая. Официантки Альбина Сутужю (на первом плане) и Валентина Павлюченко готовят к приему посетителей.

Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШАЯ СИЛА

заседатель Промышленновского народного суда.

Товарищеский суд стал проще для нарушителей трудовой дисциплины, поклон ников спиртного, хулиганов, расхитителей совхозного добра. Многим рабочим довелось держать ответ перед ним за свои неблаговидные поступки. Но главное, что почти все провинившиеся встали на правильный путь жизни.

Любил не в меру попьянствовать и подобщищить тракторист Александр Лебедев. А однажды, изрядно хватив спиртного, устроил драку. Товарищеский суд строго-настороже предупредил Лебедева и оштрафовал на пять рублей. Урок пошел впрок механизатору.

Или такой случай. Разнорабочие Евгений Дырдин и Юрий Волков, предварительно приложившись к бутылке, пришли в клуб, где должен был состояться концерт художественной самодеятельности. Ребятам захотелось «поразвлечься». Они на электрическом щите выкрутили предохранительные пробки, оставив зрительный зал без света. За эту «шутку» каждый из них был тоже оштрафован. Но штраф, а нелицеприятный разговор на товарищеском суде о хулиганском поступке поействовал на Дырдина и Волко-

ва. Сейчас они ведут себя примерно.

Наказать человека за тот или иной проступок — проще всего, — говорит председатель товарищеского суда Андрей Федосеевич Торопов. — А вот предотвратить этот проступок намного труднее. Поэтому я основной упор делаю на профилактическую работу.

Хорошо помогают порой откровенные, задушевные беседы. Как-то не вышел на работу Иван Брюхов. Андрей Федосеевич в присутствии членов рабочего комитета и членов товарищеского суда побеседовал с ним и тот понял, какую тень он бросил на коллектив хлеборобов фермы. С тех пор Брюхов ничем не затягивал свою честь.

А сколько семей не расплатились только потому, что вовремя пришел на помощь А. Ф. Торопов! Приведет такой пример. Много лет прожили в дружбе и согласии супруги Петракеевы. И вдруг их семейное счастье дало трещину. По чьей вине, понять было трудно. Дело дошло до развода. Вот тут-то и пригодился Андрею Федосеевичу большой житейский опыт. Он приложил много стараний, чтобы помирить супругов. После Петракеевы не раз благодарили его за это.

Все, о чем рассказано, заслуга не только А. Ф. Торопова. Его самыми первыми и верными помощниками являются члены товарищеского суда бригадир тракторной бригады Павел Михайлович Майоров, заведующая клубом Дарья Федоровна Артамонова, тракторист Владимир Станиславович Протасов, пенсионер Афанасий Федорович Митчин.

Трудно переоценить воспитательную роль товарищеского суда деревни Портнягино. Он многое сделал и делает, чтобы все рабочие шестой фермы руководствовались в своей жизни великим документом современности — моральным кодексом строителя коммунизма.

А. МИХАИЛОВ.



На снимке: А. Ф. Торопов.

ПЕРЕД СУДОМ ТОВАРИЩЕЙ

Бот уже в течение четырех лет по-боевому действует товарищеский суд в д. Березове. Все заявления и жалобы рассматриваются сразу же после поступления. Без всяких задержек.

Председателем товарищеского суда работает бригадир плотницкой бригады, член управления колхоза Антон Григорьевич Морозов. Несмотря на преклонный возраст, он принимает самое активное участие в общественных делах.

В минувшем году разобраны 24 заявления и жа-

лобы, в нынешнем — 11. Перед товарищеским судом держали ответ пьяницы, прогульщики, нарушители общественного порядка.

Вот всего два примера. В самом конце июня товарищеский суд разобрал дело пастуха дойного гурта А. Ульянова. Этот горе-пастух четыре дня пьянировал, не выходил на работу. И получил по заслугам. Он строго предупрежден и оштрафован на 10 рублей.

Систематически нарушал

трудовую дисциплину, хулиганил, беспробудно пил В. Живаев. Он был осужден народным судом, и два раза его дело разбирал товарищеский суд. Но Живаев не сделал для себя правильных выводов. Чаша терпения колхозников переполнилась. И вот 28 июня товарищеский суд вошел с ходатайством перед правлением артели об исключении Живаева из членов колхоза.

Большую воспитательную работу проводит товарищеский суд в деревне. Его авторитет растет из года в год.

А. РАББЕ,
секретарь парткома колхоза «Мир».

будут расходовать воды не больше других жителей нашего поселка. Но сколько еще можно найти таких нарушений как за линией, так и на западной стороне поселка — на ул. Тельмана, Коммунистической, Заводской, Крупской, Н. Островского, Деповской, Ударной, Локомотивной и других. Только поэтому зачастую не доходит вода даже до второго этажа жилых домов, нередко не бывает ее в гостинице, на предприятиях общественного питания, в детских учреждениях и больницах.

Исполкуму поселкового Совета и комбинату коммунальных предприятий без поддержки общественности трудно наладить в этом деле порядок. Необходимо, чтобы неразумное расходование воды пресекали депутаты на своих избирательных округах, уличные и домовые комитеты и сами жители поселка. Только тогда мы устраним перебои в обеспечении населения водой и не будем поступать жалобы на ее недостаток.

Разумеется, у всех названных людей временные водопроводы отключены, и теперь они

МАШИННЫЙ ДВОР — КАЖДОЙ БРИГАДЕ

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В последние годы в сельской терминологии все более обычной становится фраза «высокая культура земледелия». Коллективов, добившихся почетного звания «Бригада высокой культуры земледелия» и борющихся за него, у нас в районах становится все больше. И это радует.

Разумеется, получать весомые урожаи — наука сложная, требующая больших усилий всего коллектива, но высокая культура земледелия на этом не кончается. Существует еще и понятие — высокая культура производства. Это широкое понятие, охватывающее все сферы хозяйственной деятельности коллектива. И если хозяйствство выращивает высокие урожаи, то в его мастерских, на хозяйственных дворах, в складах, на территориях бригад в беспорядочном состоянии, прimitивно хранятся техника, оборудование и различные материалы, если в нем нет толковой организации использования машин, значит, этому хозяйству далеко еще до высокой культуры производства.

И дело тут не только в эстетике (хотя и она при научной организации труда играет не последнюю роль: кому не ясно, что хозяйствский порядок на рабочем месте дисциплинирует человека, заставляет его работать лучше, целеустремленней), но и в экономике. Ведь если техника в бригаде расставлена так, какому вадумается — новые машины впереди меняются со старыми, отремонтированными — с неотремонтированными, зерновые комбайны вместе с силошными или с селянками и т. д., то при ремонте много приходится тратить времени для того, чтобы отыскать и доставить к месту работы нужную машину. А главное, при таком хаотичном, беспорядочном хранении быстро подвергаются порче узлы машин.

А такая картина во многих наших колхозах — обычное явление. Это и не случайно. В хозяйствах сейчас с каждым годом поступает все новая и новая техника. Теперь один лишь колхоз «Ударник полей», к примеру, имеет несколько наименований машин — десятки тракторов, комбайнов, сеялок, других агрегатов, много оборудования. При таком наплыве техники настало время навести порядок в ее содержании и использовании. И тут без машинных дворов и площадок не обойтись. Их надо оборудовать не только на центральной усадьбе, но и в бригадах.

Вопрос о машинных дворах не нов. Там, где по-хозяйски отнеслись к проблеме использования и хранения техники, она давно снята с повестки дня. Пример тому — совхоз «Краснинский». Здесь на каждом отделении имеется машинный парк, где техника ставится на хранение строго по правилам, все операции по ремонту, приемке и выдаче машин производятся.



Успешно выполняет свои обязательства доярка из колхоза «Красное знамя» Матрена Николаевна Савельева (на снимке). Она обещала в этом году от каждой коровы своей группы получить по 2800 кг молока, а надоила за шесть месяцев по 2111. В эти дни она надавливает по пуду молока от коровы в день.

дятся на машинных дворах. Экономический эффект? Огромный: повысилась долговечность машин, хорошо отлаженная система технического обслуживания позволяет хозяйству содержать машины в боевой готовности и бесперебойно использовать их в напряженные садовые дни. Совхоз сейчас в короткие сроки и с высоким качеством справляется с любыми полевыми работами.

Много делается по улучшению использования и содержания техники в совхозах «Заря» и «Вагановский», колхозах им. Ленина, «Ленинский путь». В «Заре» на восьми отделениях к осени будет завершено строительство машинных дворов. Вагановцы располагают также дворами на центральной усадьбе и на двух отделениях, на центральной усадьбе колхоза им. Ленина имеется огороженный машинный двор с профилированным грунтом. Начато сооружение дворов в колхозах «Ударник полей», «Защиты Ильина», «Расвет». Оборудуя места для хранения техники, руководители этих хозяйств преследуют одну и ту же цель: ставить на площадку только отремонтированные машины, установить строгий контроль за их содержанием.

Но такие примеры — единичны. В абсолютном большинстве колхозов сдвигов в этом направлении пока еще не видно. В колхозе «Путь к коммунизму» запланировано построить машинную площадку во второй бригаде, но дальше этих намерений начальник участка т. Гуржюс и главный инженер т. Лазарев не пошли. В колхозе «Новый путь» вопрос о создании машинного двора также в стадии дискуссии: строить или не строить. Не помышляют о машинном дворе и руководители колхоза им. Мичурина, ряда других колхозов.

А между тем состояние с хранением, использованием техники настолько ухудшилось, что в Тарасово, к примеру, имеется несколько наименований машин — десятки тракторов, комбайнов, сеялок, других агрегатов, много оборудования. При таком наплыве техники настало время навести порядок в ее содержании и использовании. И тут без машинных дворов и площадок не обойтись. Их надо оборудовать не только на центральной усадьбе, но и в бригадах.

А между тем состояния с хранением, использованием тех-

ники и нефтепродуктов прямо-таки катастрофическое. Особенность характерная в этом отношении картина в колхозах им. Чкалова и «Гигант». В колхозе им. Чкалова вся техника сконцентрирована на мастерской. Территория не огорожена, за хранение машин по сути никто не отвечает. Хуже того, здесь не поставлена на зимнюю стоянку посевная и почвообрабатывающая техника. Правда, ее свезли на место, но на этом и дело кончилось: отдельные машины и орудия свалены в кучу, другие разбросаны по всей площадке, грязные, они подвергаются коррозии, ремонтом их никто не занимается. Руководители колхоза еще в мае намеревались начать строительство машинного двора, но до сих пор эти планы остаются на бумаге.

В колхозе «Гигант» с хранением техники и особенно нефтепродуктов такая же история. Однако руководители артели, сославшись на нехватку средств, и не думают о строительстве машинного двора хотя бы в одной из трех бригад.

На долгое время остается открытым вопрос об оборудовании по всем правилам мест хранения техники в колхозах «Труд» (здесь четыре бригады, и ни в одной не сделано ничего), «Кузбасс», «Красное знамя». К тому же в «Красном знамени» на зиму машины ставят в 6—10 местах. При такой распыленности нечего и думать о научной организации содержания и хранения техники.

И еще одно. При хранении рабочих подвергаются не защищенные специальным покрытием части машин. В совхозе «Краснинский» эта проблема решена еще три года назад. Механизаторы применяют для покрытия краску различного цвета и битумное покрытие (смесь битума-400 с бензином). По этому вопросу в совхозе был проведен специальный семинар с руководителями и инженерами хозяйств района, но опыт

краснинцев так никто и не взял на вооружение. А между тем из-за коррозии приходит в негодность уйма деталей и узлов, хозяйства терпят убытки. Кое-где, правда, применяют старый метод: для предохранения металлических частей от ржавчины используют отработанное масло, нипрол, смесь масла с солидолом. Но такое покрытие недолговечно, оно после 1—2 месяцев приходит в негодность и эффекта не дает.

Организация содержания и использования техники — неотложная задача сегодняшнего дня. Она сулит огромный выигрыш. В этом нас убеждает опыт совхоза «Краснинский» и других хозяйств. Надо поставить дело так, чтобы каждая бригада колхоза и совхоза имела свою машинный двор, чтобы техника ставилась на хранение только отремонтированной и по всем правилам ГОСТа. Такое хранение на машинных дворах даст возможность навести порядок с использованием машин, своевременно готовить их к предстоящим операциям на полях.

По вопросу о машинных дворах Совет Министров РСФСР принял недавно специальное постановление, а областные организации уже второй год проводят смотры-конкурсы на лучший машинный двор. Нынешний смотр начался с января и лучшие хозяйства ожидают крупных премий. Недавно подведены итоги первого тура конкурса. К сожалению, за исклю- чением совхоза «Краснинский», остальные хозяйства нашего района выглядят весьма плачевно: хранение и использование машин, оборудование машинных дворов в районе поставлены крайне плохо. Пора руководителям и инженерам колхозов все-таки повернуть лицом к важному делу и принять меры к исправлению положения.

Л. РЕДЬКИН,
старший инженер-инспектор, **П. РЯБОВ,** А. ТОКАРЬ — инженеры-инспекторы гостехнадзора районного управления сельского хозяйства.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

«КУДА СДАВАТЬ ГОРИЦВЕТ?» — так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 2 июля. В ней сигнализировалось о том, что в Лебедях сельпо не принимает ог на населения ценное лекарственное сырье, т. к. негде его хранить.

Как ответил председатель райпотребсоюза т. Тетерин, такое недоразумение в Лебедях возникло потому, что председатель Окуневского сельпо т. Науменко не подготовил помещение для хранения горицвета, за что он предупрежден. Теперь этот недостаток устранен. Если собрано большое количество горицвета, заготконторы по заявке сдатчика будет посыпать к нему специальную машину и заготовителя.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«К нам, в Тарасово, возят хлеб из Промышленной в не-приспособленных повозках. Пока его везут, весь побьют — булка на булку не похожа», — пишет в редакцию пайщик Тарасовского сельпо К. И. Прибанин.

Письмо было направлено председателю райпотребсоюза т. Тетерину для принятия мер. Он сообщил редакции, что действительно некоторое время в Тарасово возили хлеб на автомашине, не предназначенной для перевозки хлеба, т. к. специальная машина была поставлена на ремонт. Теперь хлебный фургон отремонтировали, хлеб и булочные изделия доставляются в Тарасово как положено.

ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ДОБРОКАЧЕСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

Для улучшения изделий, изготавляемых обувной промышленностью, большое значение имеет качество поставляемого сырья. Кроме того, качество кож влияет и на сумму денежных доходов, получаемых колхозами, совхозами и населением от сдачи этой продукции.

Низкосортное кожевенное сырье наносит большой ущерб народному хозяйству, так как промышленность при переработке нестандартных кож затрачивает столько же труда и средств, сколько и на обработку высококачественного сырья, а готовых изделий из плохой кожи получает значительно меньше.

Как же обстоит дело с качеством кожсырья у нас в районе. В прошлом году на склады «Заготконторы» райпотребсоюза поступило от населения около 4 тысяч шкур крупного рогатого скота, и из них первым и вторым сортом принято чуть более половины, а остальные — низкого качества. Из 12 тысяч шкур мелкого скота лишь 39 процентов оценено высшими баллами, более 60 процентов — низкосортные.

Еще больший ущерб от сдачи нестандартного сырья потерпели колхозы и совхозы. В 1967 году лишь шестая часть принятых от хозяйств шкур пошла высоким классом, а 83 процента сырья — низших сортов. Мало что изменилось и нынче. В первом квартале из колхозов и совхозов принято около 620 кож, из них первым и вторым сортом — чуть больше трех процентов. Убыток от сдачи недоброкачественного сырья и недополучения денег (в пересчете на первый и второй сорта) в прошлом году составил более 4,7 тысячи рублей, за первый

квартал нынешнего года — около 1300 рублей.

Качество кожсырья зависит от многих причин — от условий содержания скота и его кормления, от времени и умения забоя животных, правильной съемки шкур, а также от своевременного и правильного консервирования и хранения. Дефекты на коже могут вызывать прикиненные пороки, образовавшиеся на шкуре животного: болячки (незажившие или зарубцевавшиеся на теле места после болезни или поражения животного), свищи — повреждение шкуры лигильной овды, наросты — сквозные проколы колючей травой в шкурах овец и коз, борщистость — утолщенные грубые складки на вороте шкур (примущественно на шкурах неконсервированных бычков).

Низкое качество кожсырья больше всего возникает от неправильного забоя животных, неумелой съемки и несвоевременного консервирования и хранения шкур. При этом зачастую допускаются сквозные прорезы, делаются несвиевые подрезы и срезы мездры (выхвата). Консервирование шкур с помощью сушки часто приводит к ороговению, замораживание — к быгости. Снятые, но несвоевременно консервированные шкуры подвергаются прелости, неправильное хранение приводит к повреждению сырья кожеедом, молью, грызунами.

Для коренного улучшения качества кожсырья и чтобы не допустить его порчи при снятии шкур, необходимо скот забивать на скотобойном пункте, а там, где таких пунктов нет, к работе допускать квалифицированных забойщиков скота

Перед забоем животного надо очистить щеткой и смыть грязь. Во избежание загнивания шкуры (и для лучшего сохранения мяса) животное должно быть полностью обескровлено. Сняв шкуру лучше всего производить с подвешенными животными (мелкий скот подвешивают за задние ноги, крупный — на растяжку за передние и задние). Перед снятием шкура на забоите животном разрезается от огузка до горла вдоль средней линии живота, а на ногах — от сустава голени до паховой области. Затем шкура снимается. С крупного рогатого скота и овец — большим пальцем руки и кулаком.

Свиные шкуры снимаются при помощи ножа, а на оборудованных площадках — при помощи ворота или лебедки. Однако оба эти способа несовершенны, так как при снятии шкуры нога делается много дыр, подрезов и выхвата, а когда стараются не допустить таких порохов, наоборот, в шкуре прирезается слой сала, что приводит к потерям продукции и затрудняет консервирование и хранение этих шкур.

Шкуры, снятые с животных с прирезами мяса, сала, а также с наличием навала, нужно осторожно очистить на специальных овальных колодках (деревянных). Сало и мясо очищается острым ножом, навал — полузатупленным ножом. При этом не допускаются повреждения мездры при зачистке сала и мяса и шерстного покрова — при зачистке навала.

После очистки оставшиеся шкуры консервируются. Наилучший способ — соление сырья, уложенного в расстил на стел-

лахах. Шкуры укладываются шерстью вниз, расправляя все участки и равномерно посыпая слоем соли помола № 2 с примесью 4-процентного нафталлина или кальцинированной соды. Чтобы не допустить засыхания, верхняя (в штабеле) шкура укрывается. При хранении «в одиночку» овчина или шкура складывается пакетом, причем изгибы должны быть хорошо просолены. Засоленные шкуры выдерживаются на стеллахах до полного просола, после чего сдаются заготовителям или сушатся на открытом воздухе развесанными на жерди.

В зимнее время снятые и обработанные шкуры можно заморозить, не допускать их вымерзания и замораживания комом. Пресная сушка овчины и шкур производится в исключительных случаях, при этом не допускается орогование, задымление и другие дефекты.

В колхозах и совхозах для того, чтобы добиться повышения качества кожсырья, необходимо оборудовать специальную площадку (ленточного типа) для забоя скота, выделить ответственных людей, которые бы контролировали правильность забоя животных, снятие шкур, их консервации и хранения и своевременную сдачу кожи на заготовительные пункты. На этих площадках можно было производить под контролем и забой животных, принадлежащих населению.

Н. ШУКЛИН,
зам. директора заготконторы райпотребсоюза.

11 ИЮЛЯ—47-Я ГОДОВЩИНА НАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОНГОЛИИ



Немного найдется городов, которые росли и меняли бы свой облик так быстро, как столица Монгольской Народной Республики Улан-Батор. Каждый год здесь появляются новые жилые дома, магазины, столовые и другие сооружения, предусмотренные генеральным планом реконструкции.

На снимке: вверху — новые жилые кварталы Улан-Батора; внизу — новый кинотеатр «Ард».

Фотохроника ТАСС.

РЕКОРДСМЕН ПОДТВЕРЖДАЕТ РЕКОРД

На полях Югославии — летниковия страда. В разгаре жатва в сельскохозяйственной задруге (кооперативном хозяйстве) «Светлост», находящейся на крайнем юге страны, недалеко от города Битола. Задруга эта хорошо известна специалистам сельского хозяйства. «Светлост» — своеобразный рекордсмен страны по получению высоких урожаев.

Не подкачали крестьяне и в этом году. На отдельных участках собрано по 70 центнеров пшеницы с гектара. Ожидается, что в среднем урожай пшеницы составит около 60 центнеров с гектара. Это на 10 центнеров больше, чем в прошлом году.

Никакого особого секрета успеха у этой задруги нет: здесь максимально используются самые последние достижения агротехники на всех стадиях выращивания пшеницы.

Ю. РОДИОНОВ,
корреспондент ТАСС.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

...Полиция арестовала 105 человек в городе Патерсон в американском штате Нью-Джерси, где вот уже несколько дней не прекращаются расовые волнения.

...На 14,1 процента возросла дорожевизна в Бразилии с января по июль текущего года. Особенно подорожали кварт-

платы, продукты питания и проезд на городском транспорте.

...Прямое следствие ухудшения жизненного уровня населения Англии — рост числа эмигрантов. После второй мировой войны в Австралию эмигрировало более миллиона англичан.

(ТАСС).

«ВЕСЕЛАЯ леди» вернулась. Ален Роуз дома. Новость, которую англичане напряженно ожидали все последние недели, пришла 4 июля.

Если бы в Англии был проведен опрос, он почти наверняка выявил бы сейчас, что самый популярный человек в стране — скромный зеленщик из Портсмута Ален Роуз. 16 июля 1967 года он отправился в кругосветное плавание на десятиметровой яхте водоизмещением 9 тонн, которую назвал «Веселой леди». Зачем, запротестовали тогда многие, ведь уже был Чичестер! Был, но в том-то и дело, что 59-летнего зелен-

щика это нисколько не волновало. Его не интересовали рекорды, не прельщала реклама. Манила его не слава, а цель жизни: этот человек пятьдесят лет мечтал о том, что когданибудь он поднимет паруса на маленькой яхте и совершил на ней кругосветное путешествие.

Ален Роуз всю жизнь готовился к этому плаванию. Он добился своего. Целый год, на сто дней больше Френсиса Чичестера, провел он в океане, наедине со своей «Веселой леди». Пятьдесят тысяч киломе-

тров пробежала она по волнам, пятьдесят тысяч трудных, мучительных, порой казавшихся не преодолимыми, километров. Месяцами о Роузе ничего не было слышно, потом его голос неожиданно снова пробивался в эфире. Этот человек все выдержал, он победил.

Говорят, Ален Роуз крайне стеснительный человек. Прибликаясь к родным берегам, он по радио умолял власти отказаться от торжественной встречи, оставить его в покое. Его не оставили в покое. Чет-

ПО СТРАНАМ МИРА АЛЖИРЦЫ УЧАТ РУССКИЙ ЯЗЫК

Праздничное и приподнятое настроение царило в актовом зале Алжирского университета.

В зале, украшенном флагами Советского Союза и Алжира, негде упасть яблоню — так много пришло народа. То тут, то там слышится русская речь. Алжирские юноши и девушки собрались здесь, чтобы торжественно отметить окончание учебного года на курсах русского языка, организованных при Советском культурном центре в Алжире.

Стало доброй и хорошей традицией каждый год в этот день вручать слушателям, окончившим курсы, специальные грамоты, памятные подарки и сувениры. Так было и на этот раз 80 человек получили документы, многие с отличием, о прохождении двухгодичных курсов, а еще 30 человек — об окончании занятий по усовершенствованию русского языка. Всего же с 1964 года, за четыре года работы, советские преподаватели привили любовь к русскому

языку и литературе несколким сотням алжирских граждан. Более 220 человек занималось на курсах в 1967—68 учебном году. Но эта цифра не отражает того интереса, с которым относятся алжирцы к изучению русского языка. Напльв желающих записаться на курсы был таким огромным, что пришлось прекратить прием заявлений.

Учебный год на курсах при Советском культурном центре завершен. Он был трудным, но плодотворным. Лучшая иллюстрация тому — слова благодарности в адрес советских преподавателей от самих слушателей курсов.

«Мы благодарим наших учителей, — сказал алжирский юноша Анну Сайд, — которые научили нас языку русского народа, языку страны, которая была и остается большим другом Алжира».

В. КОРЗЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

ДЕТИ АБОРИГЕНОВ ВМЕСТО СОБАЧКИ

В Австралии появилась новая мода — зажиточные семьи белых берут к себе на содержание вместо домашних животных детей аборигенов — коренных жителей континента. Эта скандальная история вскрылась на поверхность после того, как в штате Виктория в семьях белых были обнаружены триста детей аборигенов, разделенных с родителями из-за невыносимых условий жизни коренных жителей Австралии. «Я боюсь, что в семьях стало модным иметь на содержании ребенка аборигена», — признал министр штата Виктории по делам аборигенов Мэагер. Есть большой риск, подчеркнул он, что дети будут себя чувствовать на положении домашних животных.

По признанию директора Бюро по делам аборигенов штата Виктория Ворти, содержание ребенка аборигена стало своего рода символом благополучия и зажиточности. Многим белым, по словам Ворти, нравится иметь в доме «приятного и забавного мальчика». Но через год или немногим более, когда ребенок перестает «быть забавным», они передают его кому-либо, а себе берут другого. Газета «Сидней морнинг геральд» пишет, что одна женщина занимается «коллекционированием» детей аборигенов. Она набрала себе пять малышей, а когда они ей надоели, она раздала их в разные семьи. Подобным образом были разлучены даже маленькие близнецы. В одной семье ребенка аборигена пытались «отбелывать»: его мыли специальным составом, предназначенный для стирки и отбеливания белья, при этом чуть не сожгли его кожу.

Власти штата Виктория пообещали провести «щадительное» расследование «незаконного» размещения детей аборигенов на содержание в семьях белых. Комментируя это намерение властей штата, вице-президент «Общества дружбы австралийцев и аборигенов» Фейт Бэндлер заявила, что «в законном или незаконном размещении детей аборигенов в семьях белых не было бы никакой необходимости, если бы австралийское правительство заглянуло в корень проблемы — нищенское экономическое положение аборигенов».

Л. ПОНОМАРЕВ,
корреспондент ТАСС.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

...Соединенные Штаты продолжают оказывать военную помощь израильским экстремистам. Представитель Пентагона заявил, что в ближайшее время США поставят Израилю новую партию зенитных ракет типа «Хок».

...Управление железных дорог Англии согласилось удовлетворить основные требования железнодорожников о повышении заработной платы. Власти были вынуждены уступить в результате упорной борьбы трудающихся за свои права.

(ТАСС).

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 июля. Широкоэкранный художественный фильм «Преступник оставляет след». Начало в 8,10 часов.

Заводу «Спецмашина» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу инженер-строитель с окладом 150 рублей, рабочие-обрубщики прата, грузчики и разнорабочие. Оплата сдельная. Обращаться в отдел кадров.

секретаря и отдела культуры
Газета выходит три раза в неделю.

«ВЕСЕЛАЯ ЛЕДИ» ВЕРНУЛАСЬ

Сентябрь 1967

Сентябрь 1967